

Третий комплекс — к маю

На строительстве Национальной библиотеки в настоящее время, как сказал технический директор Юрий Климович, идут работы по подготовке третьего пускового комплекса к сдаче в эксплуатацию. Напомним, что накануне нового года — 31 декабря — была сдана вторая очередь строительства. Этот второй пусковой комплекс, принятый государственной комиссией, включает высотное книгохранилище (с 4-го по 16-й этажи), 22—23-й этажи, предназначенные для технических помещений и кафе, читальные залы стилобата, а также зону так называемого атриума — первых трех этажей книгохранилища. Сейчас еще устраняются мел-

кие недоработки по замечаниям комиссии при приемке второй очереди.

Также ведется подготовка к началу переезда в новое здание фондов Национальной библиотеки. Обсуждаются вопросы по маршрутам и подъездным путям, транспорту, необходимости для

перевозки, и эстакадам для разгрузки, а также по количеству людей для проведения этой важной и ответственной акции, которая будет организована в январе.

Выполняя работы по третьему пусковому комплексу, строители воз-

ведение залов для саммитов. Их будет два — круглый и овальный. Здание размещается на площадке внутренних двориков библиотечного комплекса. Уже заложен фундамент, возведен каркас из металлоконструкций. Архитектурный проект, который еще дорабатывается, выполнен

в духе национальных белорусских традиций. В третьем пусковом комплексе, который планируется сдать в начале мая, будут введены в эксплуатацию президент-центр, социокультурный центр, обслуживающие информационно-технологические системы. Также будут завершены

работы по благоустройству озеленению территории.

Четвертый пусковой комплекс, предусматривающий ввод в полном объеме комплекса информационно-технических систем, начнет функционировать в октябре 2006 г.

Елена ЗЕНКЕ

А переезд уже начался

Вчера начался переезд фондов Национальной библиотеки Беларуси из старого здания по улице Красноармейской в новое, расположенное на проспекте Независимости у станции метро "Восток". Об этом БелаПАН сообщила заместитель директора библиотеки по научной работе Людмила Кирюхина.

Таким образом, главная библиотека страны приостанавливает обслуживание посетителей и возобновит его в мае, после открытия нового здания. "Однако весной станут доступными лишь те

фонды библиотеки, которые предназначены для массового читателя. В полном же объеме библиотечные фонды учреждения будут расконсервированы к концу текущего года", — сказала Кирюхина. По ее словам, в новом здании Национальной библиотеки будут работать 20 читальных залов, рассчитанных на одновременное обслуживание 2 тысяч посетителей, из которых тысячи смогут воспользоваться компьютерами. Книгохранилище учреждения способно вместить 14 миллионов томов, исходя из чего ежегодно планируется приобретать до 300 тысяч книг. Штат сотрудников библиотеки уже заполнен, он составляет 1 тысячу человек. По словам Кирюхиной, судьба старого здания библиотеки пока неизвестна.

Здание Государственной библиотеки БССР было возведено в 1932 году, и в этом же году учреждению было присвоено имя В.И.Ленина. В годы второй мировой войны здание библиотеки было полностью разрушено, а основная часть фонда уничтожена или вывезена оккупантами. В последние годы 600 тысяч томов были возвращены Минск из Германии, Чехии, Словакии и Польши. Сейчас книжный фонд Национальной библиотеки насчитывает 8 миллионов томов общим весом в тысячи тонн.

Марат ГОРБЕВ



Фото Марины КАЗАК